= ПАМЯТЬ =

## ТАМАЗ ВАРЛАМОВИЧ ГИОРГОБИАНИ 1939 – 2021



Тамаз Варламович Гиоргобиани родился в Грузии, в г. Кутаиси 2 января 1939 г., в семье военнослужащего. Отец — Варлам Петрович Гиоргобиани, полковник, участник Финской и Великой отечественной войн имел многие государственные награды. Мать — Мариам Несторовна Чохонелидзе — заслуженный педагог Грузии.

После окончания в 1957 г. средней школы в г. Кутаиси, Т.В. Гиоргобиани поступил в Грузинский Политехнический Институт на геологический факультет, который он окончил в 1962 г. по специальности «горный инженер-геолог». Затем по распределению Тамаз Варламович был направлен в Казахстан и в 1962-1967 гг. работал в Восточно-Казахстанском территориальном геологическом управлении, инженером-геологом геолого-поисковых партий. В 1967-1969 гг. работал научным работником и старшим инженером в Казахском научно-исследовательском институте минерального сырья. С 1969 года Тамаз Варламович работал старшим научным сотрудником в институте геологических наук Казахской академии наук, где в 1975 г. он успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Складчатость и кливаж каледонского структурного этажа Северо-Западного Каратау».

После защиты диссертации Тамаз Варламович вернулся в Грузию и начал работать в Геологическом институте Академии Наук Грузии, в отделе тектоники и региональной геологии, сначала младшим (1976-1979 гг.), а затем старшим научным сотрудником.

Вся трудовая деятельность Т.В. Гиоргобиани в Геологическом институте связана со структурными исследованиями Кавказской складчатой области, в первую очередь территории Грузии: «Изучение геолого-структурного профиля Большого



Совместные исследования с сотрудниками Геофизического института ВНЦ РАН, октябрь 2019 г.

Кавказа вдоль рек Арагви и Терги» (1997–1999); «Изучение тектонического строения и геодинамическая эволюция территории Грузии» (2000-2001); «Геодинамическая эволюция и механизм формирования тектонических структур территории Грузии» (2002-2003); «Доальпийская и альпийская геодинамика территории Грузии» (2004-2005); «Изучение детального геолого-структурного разреза Большого Кавказа и сопредельных тектонических единиц вдоль Военно-Грузинской дороги» (2006–2009); «Трехмерная модель глубинного геолого-геофизического строения Грузии» (2010–2012).

Т.В. Гиоргобиани является автором и соавтором около 200 научных трудов, в том числе трех монографий, посвященных проблемам структурного анализа и механизма формирования линейной складчатости Казахстана и Северо-Западного Кавказа, а также глубинному геологическому строению Грузии по геофизическим данным. Тамаз Варламович участвовал более чем в 50-и международных научных конференциях, совещаниях, симпозиумах и конгрессах.

Хотя наш Институт Строительной Механики и Сейсмостойкости АН Грузии, где я работал, был расположен вблизи Института геологии АН Грузии, с сотрудниками которого мы активно сотрудничали, лично я знаком с ним не был. Так уже получилось, что я познакомился с глубокоуважаемым Тамазом Варламовичем позже. И познакомил нас академик АН Грузии Тамаз Лукич Челидзе. Первая же наша встреча призошла в 2017 году на международной конференции в г. Владикавказе, куда мы его пригласили.

Мы сразу обратили внимание на большое, подчеркнутое уважение, с которым отнеслись маститые, всемирно известные геологи в лице профессора Николая Владимировича Короновского и коллег из других регионов, на появление Тамаза Варламовича Гиоргобиани. Он прочитал великолепные доклады, показал при этом вклад российских и грузинских геологов в развитие многих геологических исследований на Северном и Южном Кавказе. Мы подружились. По нашей просьбе он прочел несколько коротких, но весьма содержательных, лекций, на выездном молодежном семинаре в горах.

Целый ряд статей, а это 9 статей, начиная с 2017 года, он опубликовал в нашем журнале «Геология и геофизика Юга России», включенном в международную базу



Совместные исследования с сотрудниками Геофизического института ВНЦ РАН, октябрь 2019 г.

данных Скопус. И всегда рецензенты единогласно отмечали высокий уровень оригинальности его публикаций.

Тамаз Варлмамович был отзывчивым, эмоциональным и открытым человеком. Его теплая улыбка согревала окружающих.

В завершение хотелось бы сказать несколько слов на грузинском языке: ბატონი თამაზ გოირგობიანი საქართველოს ერთგული შვილი იყო /уважаемый Тамаз Гиоргобиани был верным сыном Грузии/.

Весь наш коллектив глубоко скорбит о невосполнимой утрате, и выражает глубокое соболезнование семье и близким друзьям Тамаза Варламовича, а также всем сотрудникам Геологического института Академии наук Грузии.

Главный редактор журнала «Геология и геофизика Юга России» д. ф.-м. н., профессор



В.Б. Заалишвили